ALGEBRA 1B, Lista 5

Niech G i H beda grupami i n € Ny 1.

10.

11.

12.

. Udowodni¢, ze T,,(R) nie jest dzielnikiem normalnym w GL,(R).

Korzystajac z zasadniczego twierdzenia o homomorfizmach grup, udowod-
ni¢, ze:

(a) (R*,)/{L, ~1} = (Rs0."),
(b) (C.4)/Z = (C*,-).

() (C,)/(e ) = (T, ).
Poda¢ przykltad G1 N < H < G, takich ze N € G.

Niech p bedzie liczbg pierwsza i zatézmy, ze |G| = p?. Udowodnié, ze
G =7y b G =7, x 7,

Udowodni¢, ze Aut(Zsg x Zs) = Ss.
Udowodni¢, ze A4 nie zawiera podgrupy rzedu 6.

Niech ¢ : Zs — Aut(Z,) bedzie dzialaniem z zad. 3 listy 4. Udowod-
ni¢, ze Dy, = Zy, Xy, Zo.

U'dOWOdHiC’7 ze A4 = (Zz X Zg) X Zg.

Niech G bedzie podgrupa Sy sktadajaca sie z bijekcii afinicznych, tzn.
postaci  — ax + b. Udowodnié¢, ze G = (R, +) x (R*, ).

Niech Hy < H,G; < G. Udowodnié, ze Hi X G; < H x G oraz
(korzystajac z zasadniczego twierdzenia o homomorfizmach grup), ze

(H X G)/(Hl X Gl) = (H/Hl) X (G/Gl)

Niech ¢ : G — Aut(H) bedzie dziataniem. Udowodni¢, ze nastepujace
warunki sg réwnowazne:

(a) Grupa H X, G jest przemienna.

(b) Grupy H i G sa przemienne oraz dziatanie ¢ jest trywialne.

Niech ¥ : G — H bedzie epimorfizmem. Zal6zmy, ze istnieje ciecie W,
tzn. homomorfizm s : H — G taki, ze ¥ o s = idy. Udowodni¢, ze:

G = ker(V) x H.



